

## 织密扎牢“外防输入”防护网

**本报讯**(记者 李莉)1月26日,市政府召开进口货物疫情防控工作会议,贯彻落实全省进口货物疫情防控工作电视电话会议精神,安排部署全市进口货物疫情防控工作。市委常委、常务副市长马剑平,副市长王宏武出席。

会议强调,全市各级各有关部门思想认识要提升,要以大概率思维应对小概率事件,持续加大管控力度,抓紧查找进口货物疫情防控薄弱环节,拿出制度性、规范性防控措施,并指导各基层单位尽快落实落地。环节管控要精准。要把握好进口冷链货物,进口非冷

链食品,进口非冷链货物,入境邮件、快件、跨境电商货物这四类物品的疫情防控工作要点,按照采样全覆盖、样本全检测、包装全消杀、商品全追溯的工作要求,严把口岸通关、冷链运输、贮存保管、市场销售“四个关口”,织密扎牢“外防输入”防护网,巩固来之不易的疫情防控成果。

会议要求,部门责任要压实。要进一步压紧压实属地、部门、经营单位等各方面的防控责任,建立完善共同责任体系,坚决扎紧进口货物疫情防控口袋,坚决杜绝疫情防外部输入风险,全力保障人民群众生命健康安全。③5

## 市总工会春节送温暖 慰问环卫工人

**本报讯**(记者 刘昂)春节将至,年味渐浓。1月26日上午,市总工会在周口经济开发区人民广场举行“春节送温暖关爱慰问环卫工人”活动。市人大常委会副主任、市总工会主席王伟出席活动,并向全市环卫战线的广大职工致以新春的祝福和诚挚的慰问。

王伟在讲话中指出,长期以来,全市广大环卫工人坚持发扬“宁愿一人脏、换来万家洁”的精神,早出晚归,不畏寒暑,精心打扫城市的每一个角落,赢得了全社会的广泛赞誉,无愧于“城市美容师”的称号。希望全市广大环卫工人不忘初心,听党话、跟党走,继续发扬爱岗敬业、

吃苦耐劳的精神,为维护周口城市的美丽整洁作出新的更大贡献。

王伟要求,全市各级工会组织要把开展好“寒冬送温暖”活动作为工会服务职工、维护职工权益的重要内容,提前谋划,精心组织,充分让全市广大户外劳动者切实感受到党和政府及工会组织的关爱。也希望社会各界一如既往地关心关注环卫工作,充分理解、尊重环卫工人,形成支持环卫事业发展的良好社会氛围。

最后,王伟与市总工会、周口经济开发区负责同志为环卫工人送上米、面、小面包、棉服等慰问品。②8

## 平店:返乡大学生变身乡村“六大员”

记者 马治卫 通讯员 赵永昌

“叔叔阿姨,你们是从哪里回来的?有核酸证明吗?来,测量一下体温,扫一下行程码、健康码……”

“大爷大娘,你们往这边来,请靠右行,不要加塞,这样不安全,堵住路了还耽误大家的时间……”

记者日前在商水县平店乡集市街头疫情防控卡点及银行超市门口,看到一些志愿者正在热情服务。

“你们看到的只是我返乡大学生志愿者代表正在发挥疫情‘守门员’、交通‘协管员’、现场‘监督员’作用。”乡党委书记段文海说,“同时参加这次‘奉献家乡、假期实践’活动的大学生志愿者还充当了‘宣传员’‘敲门员’‘打杂员’的角色,通过实践锻炼,他们不仅能为家乡发展尽了自己的一份力,还能体会到基层工作的艰辛与不易,有利于淬炼意志,提升社交能力。”

“千亩玫瑰朵朵开,花香四溢竞芳菲,玫瑰园外莘莘学子战疫保家乡。我现在所在的位置是平店乡雒庄村玫瑰园……”这是来自许昌学院2021级化学工程专业的学生刘瑞瑞在家乡1000多亩玫瑰花卉基地拍摄宣传片,介绍家乡的特色产业。

“我是来自江苏海事职业技术学院2020级海警士官专业学生杨浩霖,因为河南疫情形势比较严峻,放假回家的

第二天,我就响应团县委和学校号召,志愿投身于家乡疫情防控……”作为一名定向培养士官生,杨浩霖不仅连续三次参与假期社会实践,还参与了防汛救灾,彰显了新一代青年的责任与担当。

海子涯村的李路飞,是周口职业技术学院表演系的一名大二学生。在这次社会实践中,他主要跟随乡政府的干部、城管队员一起进行街道秩序维持、环境治理工作。

“虽然这个工作很辛苦,但是看着干净整洁的大街小巷和路上有序的车辆,我觉得所有的付出是值得的……”李路飞神采飞扬、自信满满。

“我叫刘淼淼,是来自周口师范学院2019级汉语言文学专业的学生,原本打算放假后和家人一块外出游玩,为响应国家非必要不外出号召,我主动报名参加了大学生‘返乡乡’社会实践活动。我通过入户排查的方式参与疫情防控工作……”

平店乡党委副书记、乡长位望喜介绍,174名大学生志愿者结合“三零”创建、疫情防控,协助网格员排查返乡人员3800余人,扫码登记25000余人次,贡献了巨大的“青春力量”。

据了解,这174名返乡大学生志愿者,137名是通过团县委招募的,37名是通过28个行政村报名参加的。③7

## 以民为本 惠泽众生

(上接第一版)

传承国粹 守正创新

发挥中医药在“治未病”中的主导地位和治疗重大疾病中的协同作用及在疾病恢复过程中的核心作用,强化中西医融合发展。各分院均成立中医科,建成标准化中医馆,有序开展针刺类、灸类、推拿类、骨伤类和中医微创类等20余项中医适宜技术。鼓励非中医类别医师学习中医,加大中医药诊疗领域人才梯队传承与发展力度,为提升基层中医药服务能力打下了坚实基础。

联动改革 形成合力

在医共体建设中,县卫健委职能股室主动对接医疗集团各部门,对相关业务进行指导督导。县医疗保障局主动作为,出台城乡居民“两病”(高血压、糖尿病)门诊用药保障机制实施细则,开展村级慢性病门诊统筹工作,支持医疗集团强化村级家庭医生健康“守门人”作用。集团总医院联合县医疗保障局,以县

域医疗服务能力负面清单为抓手,做好县外转诊工作,在全省首创负面清单管理模式管理外转患者。集团总医院通过组织专家座谈讨论,结合临床实际,最终确定508个病种为第一版负面清单,通过企业微信小程序,全部通过手机完成外转申请——审批流转办理,在全县进行大力推广。群众只需就近跑一次,就能完成县外转诊,同时也让外转比例进一步下降。

“下一步,我们将以医共体建设为载体,重构医疗服务新体系、重塑分级诊疗新秩序、打造健康管理新模式,实现基层能力新提升,更好地满足群众的健康需求。搭建起‘基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动’的合理就医秩序,实现‘首诊在基层,救治在医院,康复进社区’的分级诊疗目标。使县域内就诊率达90%以上、基层就诊率达65%以上。”医健集团总院党委书记朱保宇满怀信心地说。②8

就这样,一天的时间里,马刚冒着雨雪先后走访了文文、南南等5个特殊家庭。不过,令马刚遗憾的是,因为各个村庄都在进行疫情防控,还有一些家庭他没有走到。

“我感觉自己在他们面前失言了,心里有点难过。”回到家后,马刚专门给这些未去上的家庭打了电话,表达了对他们的牵挂和愧疚之情。

“其实,这些特殊家庭都已经得到了政府的及时救助,我的到来其实并不能帮他们改变什么,仅仅是给他们送去一些安慰和鼓励而已。”马刚说,“我这样做就是想让他们知道,一直有人在牵挂着他们。”③8

## 扶沟:以党史学习教育实效提升群众满意度

记者 金月全

党史学习教育开展以来,扶沟县扎实开展“我为群众办实事”实践活动,聚力办好民生实事,以实际行动提高群众满意度。

前两天,63岁的李思标老人因为丢失了社保卡专程赶到扶沟县行政服务大厅申请办理,让他没想到的是工作人员办事流程不仅快捷高效,还提供社保卡免费邮寄服务。李思标老人高兴地说:“办手续不到十分钟,还能免费邮寄到家,服务态度真好,省了好多事!”

扶沟县邮政公司工作人员张永娜告诉记者:“像社保卡、港澳通行证、道路运输证,当时拿不走或批复不下来的,都可以免费邮寄,去年一年寄了

1700多个邮件。”

为最大限度利企便民,扶沟县政务服务和大数据局在“我为群众办实事”实践活动中围绕群众的堵点难点问题推出一系列便民措施,实现了“群众办事最多跑一次”的政务服务承诺。从去年4月开始,扶沟县就在全市率先推出为新注册1000万元以上企业免费提供首套印章刻制服务,真正做到新设立企业开办“零成本”。

该县政务服务和大数据局政务服务股负责人李铭介绍说:“企业注册以后,需要刻5枚公章,分别是法定名称章、财务专用章、法定代表人章、发票专用章和合同专用章,刻一枚公章是150块钱,费用由政府承担。2021年,我们为64家注册千万元以上的企业免费刻章298枚。”

## “全国最美税务人”韩宇南:带领乡亲走上共同富裕之路

**本报讯**(记者 李莉 通讯员 刘慧敏)1月25日,记者从周口市税务局获悉,在近日由中共中央宣传部和国家税务总局共同主办的“闪亮的名字——最美税务人”发布仪式上,韩宇南荣获2021年“全国最美税务人”荣誉称号。全国税务系统仅10人获此殊荣。

韩宇南,2015年从市税务局到太康县马厂镇前何村任驻村第一书记。他以村为家,一心带领群众发展产业,用实际行动践行着对乡亲们承诺,也收获了浓浓的“亲情”。

“你对老百姓有多好,老百姓对你就有多好,老百姓对你有多好,就是对党有多信任。”这是韩宇南在驻村日记中写下的为民心声。而他也一直用行动默

默地践行着这句话。

有一次,镇民政所工作人员到前何村村室进行养老金资格认证,因为人多,行动不便的老人挤不进屋。“当时大家真是开了眼了,肖堂自然村有位80多岁的村民大小便失禁,身上有气味,韩书记把他抱到屋里,然后又抱回车上,那个亲热劲儿,真是像待自己的父亲一样。”村民介绍,前来登记的老人有几个都是这样的情况,但韩宇南抱着他们的时候,一点也不嫌弃,就像儿子抱着父母一样,既亲切又自然,他是真把村民当成亲人了。

“前何不富,不回税务。”这是韩宇南向乡亲们许下的承诺。

在党史学习教育中,当地把学习党史同总结经验、推动工作相结合,广大党员以群众所思所盼为努力方向,用心用力解决基层的困难事、百姓的烦心事。扶沟县城郊乡的拐王村、罗沟村由于基层组织软弱涣散、信访举报突出等被纳入当地的重点村居整治范围,县纪委监委工作组进村后以深挖彻查漠视侵害群众利益问题为抓手,通过入户走访和摸排问题线索,先后追缴违纪资金、收回集体资金总计41.1万元。如今,这两个村拓宽了出行道路,装上了视频监控和路灯,建起了蔬菜存储仓库,村容村貌明显改善。

县纪委监委驻城郊乡拐王村、罗沟村工作组组长周洪涛在接受采访时由衷地说:“基层群众满意不满意、高兴不高兴、答应不答应是衡量我们工作的唯

一标准,我的感受就是只有扎扎实实解决好影响人民群众的‘急难愁盼’问题,把实事好事办到群众的心坎上,才能推动党史学习教育成果真正转化成为人民服务的生动实践。”

目前,该县31名县处级干部列出的112件重点民生实事均已完成,各级组织、党员干部结对帮扶困难群众7500余人,共办理民生实事9653件,群众满意度在98%以上。

扶沟县委副书记张雪芳表示,下一步,该县将坚决贯彻落实党的十九届六中全会精神,探索建立党史学习教育常态化、长效化制度和机制,持续推动党史学习教育走深走实,奋力实现扶沟经济社会发展“开门红、全年红、全线红”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。②7



## 七彩假期 情暖童心

近日,共青团太康县委在全县范围内开展“七彩假期·情暖童心”返乡大学生社会实践活动,切实帮助困难青少年温暖过冬、健康成长。本次志愿服务项目采取1对1模式,大学生志愿者通过开展辅导作业、体育活动、趣味游戏、爱好培养、朗读分享等方式带领孩子们在活动中学习,在学习中成长,让青少年度过一个有意义的寒假。 记者 张洪涛 摄

## 丁振伟:“救火英雄”的凡人善举

记者 路仕杰 卢好亮 通讯员 胡恩来 韩军 王坤

“振伟哥——过年还回来吗?你在大外火成了英雄,县交通运输局的领导正在咱家慰问呢,你为咱村争了光!”

“不回去了,响应号召就地过年。谢谢他们和乡亲们。那是我应做的……”

1月25日,是农历小年,透过手机视频,记者一行和丁振伟的弟弟、在场邻居都能感受到远在温州丁振伟的谦逊和直爽。丁振伟就是最近蹿红网络的“救火英雄”。

春节来临,郸城县白马镇丁庄一个农家小院往日的平静被打破,迎新年的声声祝福在这个小院里荡漾。

连日来,该县交通运输局领导、白马镇党委领导、运输企业领导和一些爱心人士,接踵而至,看望慰问丁振伟的家人,送来锦旗、鲜花、礼品及慰问金,吸引了众多群众前来观看,丁振伟家热闹了起来……

“救火英雄”引发全网点赞

2021年12月15日上午,郸城县刘昌泰物流运输公司司机丁振伟驾驶货车,行至浙江G25长深高速槐岭隧道内时,发现一辆面包车突然爆胎起火,火势凶猛,随时可能引发爆炸。危急时刻,丁振伟和另一辆货车上的司机赶紧跳下车,冒着生命危险,提着灭火器,向熊熊烈火冲去,最终将大火扑灭。

12月17日,浙江警方发布了“救火英雄”视频,一经发布,迅速蹿红网络,引发全网“刷屏式”点赞。人民网、央广网、新华网等各大新闻媒体纷纷

转发,河南电视台、《周口日报》、周口电视台对“救火英雄”丁振伟的英雄壮举进行了专题报道,郸城县交通运输局在全系统发出了向丁振伟学习的倡议。

出了名的热心肠、大好人

在采访中,丁庄群众说起丁振伟无不赞不绝口:“他是个出了名的热心肠、大好人!”“村里谁家有啥事,他准到!”“他只要遇到别人有困难,就一定伸手相帮,是我们学习的榜样!”……

2010年大年初三上午,正是走亲访友的时候,此时村里的张婶匆忙跑到他家,带着哭腔说:“振伟,我女儿从新乡回家过年,在淮阳县出车祸了,你赶紧帮帮忙吧。”丁振伟问清情况后,安慰一下张婶,要了她女儿的电话,二话没说,赶紧启动车赶往淮阳县。到了车祸现场,丁振伟立即联系交警处理事故,随后又把张婶女儿的车拉到郸城汽车维修站进行维修,到了下午四点他和张婶的女儿才回到家。

“我的命是振伟叔叔给的!”一个大约七八岁的男孩闪着双大眼睛认真地对记者说。那是2014年大年除夕晚上10点,正是万家团圆的时候,丁振伟一家人正围坐在一起看春节联欢晚会,突然,一阵急促的拍门声响起。“这是谁呀?大过年的……”丁振伟的媳妇有点儿纳闷。“别说了,这个时候敲门,肯定有急事。”丁振伟说着急忙去开门。“振伟,快救救我儿媳妇吧,她大出血,可能是难产。这大过年的,上哪儿找医生呀?”在他家前排住的刘婶站在门外,慌慌张张,浑身发抖。

“婶,没事,我就开车送她去医院”。丁振伟拿起车钥匙,没顾上和家人道个别,就来到刘婶家,和刘婶一起,把她儿媳妇扶上车,向县人民医院驶去。凌晨三点多,孩子平安出生,看着刘婶紧皱的眉头舒展开来,丁振伟悄悄地离开了医院。到家时,村里的鞭炮声噼里啪啦,此起彼伏,他看到自己家的厨房已亮灯,闻到了从厨房里飘出的饺子香味,虽然全身疲惫,心里却格外温暖、幸福。

慷慨解囊 纾困解难

“振伟敢于担当,经常无私帮助大家,以前跟着他的工友一辈子也忘不了他。”从小就喜欢跟着丁振伟玩耍的村民丁喜来,说起丁振伟,不时地竖起大拇指。1994年,丁振伟中专毕业,到郑州一家工地找了份工作。老板看他老实可靠能干,就让他当了一个管20人的组长。由于踏实肯干、为人厚道,丁振伟慢慢地成了工友们的核心骨干,他所带的班组逐渐成为工地的核心力量。1995年春节前夕,由于老板经营不善,工地亏损严重,没钱给人发工资,“没有钱怎么回家过年?怎么向家人交待?”……他班组中的几个工友情绪非常激动,有的因为家人急着用钱失声大哭。丁振伟看在眼里,疼在心里,“我不能让他们空着手回家过年。”丁振伟就打电话向父母商量,想拿家里的钱给工友发工资。他的同样有爱心父母没有多想就答应了,并在当天把钱给了他。“组长,你对于我们比亲兄弟还亲,以后我们跟你定了!”当工友们接到丁振伟为他们垫付的工资

时,都热泪盈眶。

“振伟这孩子做好事不留名。”邻居刘大娘给记者讲了她亲眼所见一幕。那是五年前夏天的一个上午,天气炎热,一位70多岁的老大爷在白马集镇一家超市买了几件牛奶、方便面,在结账时突然发现兜里的钱丢了。“我妹妹住院了,我急着去看她,我家离这儿有10来里路,这可咋办啊!”刚好路过超市的丁振伟,看到老大爷十分着急,上前问明事由后,从兜里掏出钱给老人结了账。“孩子,你叫啥?明天我把钱还你。”老大爷流着眼泪问道。“不用还了,你快去医院吧。”丁振伟安慰几句老人,转身离开了。周围赶集的人问老大爷,“你和他是亲戚吗?”“不是亲戚,也不认识。他真是个好人!”在场的人望着远去的丁振伟,啧啧称赞。

离开丁庄,暮色朦胧,这个沉寂一年的村庄在年关又开始热闹起来,有几户农家院大门口已挂上了大红灯笼,新年的年味和喜庆越来越浓……

在返程途中,记者电话采访丁振伟,说起他干的一件件好事时,他平静地说:“多做好事,帮了别人,自己心里也踏实,谁没有落难的时候!”数十年来,丁振伟用平凡的善举,演绎出一个精彩的故事,用星星之火点亮了自己不平凡的人生……③10

## 新春走基层